

建设更高水平文明城市

倾听“新”声音、了解“新”诉求、深挖“新”力量 服务“两新”群体，这样打通堵点

本报通讯员 周莹 本报记者 林兰

认识外卖骑手王姐不到1分钟，就听到“叮咚”一声，她的手机发出提示音。在等餐的间隙，王姐说：“穿上这身工作服，男女都是一样跑单，没什么差别。只是如果天再热点，烟味、汗味、厨房的饭菜味道，啥都混在一起，非常难受。那时候就想，如果不送餐的时候能有一个好点的休息环境该多好。”

连日来，为进一步做好新业态新就业群体党建工作，京口区谏壁街道党工委开展了“三访三问”体验式调研。谏壁街道党工委组织统战委员王琰介绍说：“快递员、外卖骑手就是城市里勤劳穿梭的‘小蜜蜂’。街道、社区派出工作人员体验城市‘小蜜蜂’‘骑遇记’，倾听‘新’声音、了解‘新’诉求、深挖‘新’力量，不断加强对新业态新就业群体的政治引领，打通服务他们的堵点，助力他们尽快融入‘谏壁大家庭’。”

倾听“新”声音，拓宽服务半径

王姐的诉求，在谏壁街道得到了重视和解决。近年来，街道依托社区党群服务中心、商超党群服务站、庭院党员联户，构建“暖‘新’加油站”“小哥歇歇角”“骑手驿站”服务矩阵，不断织密“新”服务网。目前街道共有暖“新”加油站14处，今年计划新建3处。

“自从有了暖‘新’驿站，我现在渴了有水喝，累了能歇脚，手机能充电，和不少外卖员也熟悉起来了。”王姐说。记者了解到，今年谏壁街道还将通过“情暖巾帼‘新’”等关爱活动，缓解新业态女性职工在工作与家庭中所产生的心理压力。

了解“新”诉求，提升服务温度

上午10:30到下午1:30是外卖配送的高峰期，忙完送餐高峰，在暖“新”加油站

里，外卖骑手小刘开始吃当天的第一顿饭。“辛苦是辛苦了点，但是人比较自由。”“你的腿怎么受伤了？”“送餐途中不注意，速度快了，和别人撞了一下，没事。”“你买保险了吗？”“每天平台会自动从我们的第一单里扣2.5元交骑手意外险。”

去年，谏壁街道为15名参与社区治理的“小哥”提供体检服务，今年还将继续为有奉献精神的“小哥”免费体检。“对我们外卖员来说，不仅仅是没时间去体检，最主要还是舍不得花这个钱。去年的体检项目很全，真没想到街道这么贴心！”小刘说。

谏壁街道今年将为积极报到的新就业群体提供上门义诊、健康咨询、购买意外伤害险等温馨服务，进一步提升新就业群体的职业安全感。

深挖“新”力量，延伸服务触角

下午3点，奶茶的单子多了起来。谏

壁街道有很多老小区，没有电梯，送餐时一边要小心翼翼防止奶茶洒漏，一边要全力奔跑保证按时送到顾客手中。街道、社区工作人员体验完两单，工作服都被汗浸湿了。外卖骑手姚哥作为一家人的经济支柱，每天要从早高峰一直送到夜宵后才回家休息。他说：“虽然很累，但生活负担减轻了。只是太忙，对子女是有亏欠的。”

去年，谏壁街道党工委创新开设“三心”暑托班，采用“全日托”模式，开展思想教育、课后辅导、素质提升等关爱服务活动。王琰介绍说：“为解决新就业群体的后顾之忧，今年，街道将在以往的基础上，提供集中式课程、分布式活动，把师资、课程、项目资源链接至暑托班、寒托班、周末夜读课堂，进一步优化内容形式，满足新就业群体子女的亲情感、素质提升等现实需求，让他们增强归属感、提升幸福感。”

一面锦旗表扬好司机：“全部积蓄”丢在路边，靠他失而复得

本报讯(朱浩 苏文 孟梓媛)日前，一面印有“拾金不昧品德高 传递社会正能量”的锦旗被送到公交三茅宫终点站，感谢公交201路驾驶员周健拾金不昧的行为。

3月4日中午12时左右，周健驾车运营至梦溪广场东公交站附近时，在路边发现了一个黑色包。考虑到可能是乘客遗失物品，他随即带到车队办公室上交报告。工作人员清点后发现包里有数张银行卡、存折、现金、证件等重要物品，还有写着银行卡密码的字条。幸好找到了包内留有的

手机号码，联系上了失主儿子。

在家属的陪同下，失主赶到三茅宫站点，抱着失而复得的包连连称谢。“发现包不见了以后，整个人都慌了，包里装着的是我的全部积蓄，幸好被周师傅捡到了。”失主是一位80多岁的退休教师，当天中午，他下车回家过马路时不慎把包遗失在路边，幸好被周健捡到。

“急得都不知道该怎么办了，没想到还能找回来，实在太感谢了。”失主说。“这是我应该做的，在以后的工作中我会再接再厉，做好自己的本职工作。”周健说。

一首打油诗感谢好邻居：戒指完璧归赵，因他从冬找到春

本报讯(于雨虹 景纪轩 林兰)“余兄助金戒现，交予主品自现，邻里互助多关照，和睦相处人人赞。”近日，京口区大市口街道米社区第五网格微信群里，张先生发了一首打油诗。

张先生说：“我的邻居老余拾金不昧，为了找一枚小小的戒指，他几乎翻遍了院子，真的太谢谢他了。”

原来，去年11月，张先生的爱人晾晒被子时不小心将金戒指掉落，当时楼下也有人家在晒被子，张先生只能求助楼下住户和一楼的老家帮忙寻找戒指，可惜并未找到。老余一直惦记此事，坚

持在自家院子里翻找。终于，在今年3月2日，老余兴冲冲地举着戒指找到张先生说：“幸不辱命。”

记者采访获悉，老余和妻子都是米山人家小区有名的大好人。平时夫妻俩遇上被风刮到院子里的衣物，会叠好放进干净塑料袋里，扎在楼梯扶手上让大家自行认领。自家小花园里的花盛开了，老余夫妻也会分好盆送给邻居分享。

米山人家第二党支部书记曹卫平介绍说：“希望像老余夫妻这样的好人越来越多，希望文明友爱、邻里和谐的‘春风’吹进米山社区的家家户户。”

最快两小时内出结果 快速精准诊断助结核病患者治疗

本报讯(唐虹 杨冷)之前一个多月，外地患者周贵(化名)几乎日日遭受咳嗽、痰液折磨。巧遇在当地会诊的我市结核病防治专家潘洪秋后，经其建议，他来镇接受支气管镜联合Gene-xpert检查，被快速诊断为结核病，经过系统治疗，目前已经康复出院。

患病两个多月来，外出就医、住院、治疗、未果、换医院、再治疗……这一直是周贵生活的日常。后来，周贵因咯血1周再次住院时，遇到了潘洪秋会诊，随后到市三院办理了住院手续。为了不耽误病情、尽快确诊开展治疗，潘洪秋建议患者做支气管镜联合Gene-xpert诊断。

潘洪秋介绍，Gene-xpert检查通过中盖基金项目开发，操作系统化、自动化，能够诊断肺结核、骨结核、肠结核、淋病结核等各种结核病。医生一旦怀疑患者存在结核病可能，支气管镜检查及活检，最快可以在两小时内获得确诊结果，大幅缩短传统结核菌培养等检查技术需要3个月的等待时间，真正做到快速精准诊断。

检查当天下午即出报告，结合报告结果，周贵被诊断为肺结核，很快开始接受系统治疗。近日，周贵的复查CT、血常规、血生化及纤支镜等结果显示其已符合出院指征，目前已回到家中。

扬中开发区司法所六年来 引导矫正对象“周行一善”

本报讯(王鑫)为增强社区矫正对象奉献社会、服务社会的意识，扬中开发区司法所近日组织开展“明事理、行善举”主题活动。这项活动是开发区司法所坚持6年的“周行一善”行动的一部分。

读书明理知其意。活动通过重温雷锋生平事迹、阅读雷锋日记、采访雷锋成长足迹，帮助参加此次活动的10名社区矫正对象领悟雷锋精神内涵，加强了雷锋精神、敬业态度等优良作风的认识。

分享交流感人心。矫正对象王某是一名企业家，在学理行善分享会上，王某带来历年向敬老院、福利院和各村孤寡老人捐赠钱物的清单收据。“我日积月累也算是为社会做了一点小小的贡献……我分享出来是想勉励大家，也勉励自己，犯了错误

需要改正，不能因为走错了路就迷失初心、放弃行善。”王某一番感言让与会人员深受触动。

志愿服务践真情。教育活动结束后，全体矫正对象参加现场志愿服务活动，向群众发放《民法典》等内容宣传折页近200份，引导辖区群众自觉尊法守法用法；向群众宣传创建文明城市有关知识，倡导人人支持与参与；深入街道清扫道路，捡拾垃圾、清理小广告，清理楼道废弃杂物；为敬老院清理杂物杂草、整理内务。

扬中开发区司法所以“雷锋精神，人人可学；奉献爱心，处处可为”为目标，引导社区矫正对象通过“周行一善”帮助“做好事、做善事”融入日常，帮助他们树立生活信心，顺利回归社会。



爱心慰问显真情

3月15日，永安路美食街王一洲酒酿铺老板王一洲来到尚友社区慰问社区困难家庭和孤寡老人，为他们送上100多个亲手制作的青团。据王一洲介绍，永安路美食街升级改造后，经营环境大幅提升，人气也旺了起来，为回馈社会，此次特地制作青团为困难居民献爱心。

廊下课堂 将理论送到基层末梢

本报讯(刘莹 殷敏)在这春意盎然、生机勃勃的日子里，丁岗镇飘起袅袅宣讲声。在丁岗镇文化长廊下，志愿者们化身“基层阅读推广人”，带领着小朋友们边参观边学习(见图 殷敏 摄)。

活动中，从社会主义发展史到新中国的发展历程，从筲路蓝缕到盛世中华，从赵亚夫的“把论文写在大地上”到魏巧为了农业毅然返乡探索数字化农业，小朋友们认真聆听，与志愿者们交流自己的感悟，在心中播下梦想的种子，凝聚向上力量。

“魏巧阿姨太了不起了，我要好好学习，像她一样为家乡奉献自己的力量。”镇江新区平昌幼儿园大(8)班的小朋友用画笔在画纸上描绘出所思所想。

2月以来，丁岗镇积极发挥文化阵地作用，坚持每周开展“廊下课堂”，宣讲党的方针政策、党史故事、家乡记忆、文明礼仪等方面知识。文化长廊的建设让更多村民随时随地移步换景，沉浸在浓郁的书香氛围之中，将全民阅读的春风吹进千家万户。



早动员 早谋划 早落实 镇江新区：“打一场有准备的防汛仗”

本报记者 路晓明 本报通讯员 李盛 吴军秀

3月9日上午10:30，随着一声轰鸣，新区姚桥闸门应声而开，水流形成巨大的白色浪花翻滚着向前奔腾。这是今年闸站经过全面维修保养后的首次试运行。运行稳定符合防汛抗旱各项要求。

自今年2月份以来，新区水利部门积极主动部署防汛工作，对全区9座中型闸站和23座小型闸站开展检查，对安全隐患等问题迅速整改，强化风险意识，抓住关键环节，早动员、早谋划、早落实，为今年的防汛工作打下坚实的基础。

时间回到3月9日上午9:30，彼时的姚桥闸站，维保人员还在井然有序的工作中。闸内，8台排水泵和2台引水泵前，路灯管理所工作人员陈超带着他的工作班正在对水泵进行全面的检查和保养(见图 李盛 摄)。“2月份，路灯管理所就排出了汛前检查计划表，完成了管护范围内所有闸站设备的运行检查和

维护保养，对检查结果记录在册，保证闸内设备安全运行，打一场有准备的防汛仗。”陈超信心满满。

同时段，在高压室内，老师傅袁洪林和同事对电压数据进行逐一核实：“这是10千伏的电压机组，每天都要检查一遍，看看电压是否稳定，有没有波动。”而在闸站外侧走廊，16座高高竖立着的螺杆式启闭机前，耿新也和他的小伙伴们对螺杆擦拭上油，防止螺杆因长期暴露在外而生锈。从上午7点开始工作，已连续工作超过2小时的他，额头渗出细密的汗珠。

经过全员奋战，确认闸站所有设施检查保养到位后，才出现了文章开头的一幕。大路镇白石桥闸站，闸站看似不大却肩负着大路万顷良田排涝抗旱功能。“大路水利科于2月15日起就对全镇的水利设施进行逐一排查，对查出的问题及安全隐患列出清单并立即整改。”大路水利科科长张学军介绍，大路境内

长江堤防达10.38公里，沿线有9座通江涵闸站，包括5座中型闸站和4座小型闸站。目前，汛前检查总体情况较好，有个别小型排涝站出现问题，已着手进行维修。1万只草包、5000只编织袋、7立方米木材以及铁锹等防汛器材也准备到位。在汛期来临前，水利站还将制订应急预案，按照预案进行针对性防汛演练，确保平安度汛。

姚桥新陈涵，这里也正开展闸门设备的维护检修工作。姚桥水利科科长张文胜介绍，此前，姚桥水利科已分别于2月14日和2月28日开展沿江闸站的汛前检查，针对检查出的问题制订了整改方案，落实防汛措施。

检修中，工作人员发现水下闸门前有一棵大型枯木树桩沉在水底。维修人员穿上雨裤跳入水中，合力把树桩拖到岸边。新陈涵属于小型沿江排涝涵洞。“新陈涵临近江边，水位较高时，就会把江边的枯木、树桩等带入门口。”伏槽农业公司工作人员姚明山介绍，维保人



员负责对镇内19座小型排涝涵洞站进行维护检修，确保全镇水系畅通，保障农业丰收。

“防汛责任重于泰山。”新区城乡建设局副局长陈国新介绍，新区水利以环环相扣的“防汛链”织密层层压实的“责任链”，形成了防汛工作的强大合力，为全区防汛工作筑起安全“防护网”。

新区颁发首张“一照多址”营业执照

本报讯(姚楠 王玉龙 王旭)近日，镇江德晟科技有限责任公司孙女士在镇江新区行政审批局领到了新标注“一照多址”字样的营业执照。这是镇江新区首家“一照多址”新政策的受惠企业。

“一照多址”新政策真是太便利了，大大节省了企业扩张的各项成本。”孙女士介绍，她所在公司近期因业务拓展需要增加经营场所，以前每新增一个经营场所，都要设立一个分公司，注册一个新的营业执照，现在只需要在营业执照上新增地址，省去了办理分公司营业执照的一套程序。

镇江新区行政审批局经济事务科负责人表示，为认真贯彻落实省委、省政府推动经济运行率先整体好转要求，提振市场信心，用“政策红利”激发市场主体活力，该局对标一流争创创优，进一步推进市场主体开办登记便利化改革，降低企业开办成本，为进一步激发市场主体高质量发展注入新动能。

“一照多址”突破了一份营业执照只能有一个地址的限制，将企业住所和多个经营场所全部整合到一张营业执照上，实现一张营业执照、多个地址、多点经营，助力企业“轻装上阵”，专心经营。“一照多址”营业执照申报材料大幅减少，压缩了审批环节，节省了企业增设分支机构的时间和成本，而且省去了诸多分支机构的年报义务，各经营场所可随登记企业一并申报年报。该项改革大大节省了企业扩张的各项成本。

长江禁渔联合巡查 打击夜间非法捕捞

本报讯(赵琼芳 冯亦)近日，镇江新区综合行政执法局联合多部门开展长江禁渔夜间巡查专项行动，打击非法捕捞行为。

3月8日晚，镇江新区综合行政执法局、禁捕办、长江公安、海事、沿江各镇(街道)各部门协同作战，参与长江禁渔工作中来。“本次行动采用水陆并进法，渔政执法船从大港码头出发，陆上和船上巡河力量相互配合，使得长江巡查效率大大提高。”镇江新区综合行政执法局综合执法大队大队长殷勤介绍，陆上开展重点点位巡查，重点围绕河道内是否有违禁渔具、虾笼网等进行清查，利用新区“两禁一防”指挥中心的沿江高清监控设备查看沿江是否有非法垂钓的行为。船上针对水面非法垂钓、非法捕捞、偷捕等现象进行联合巡查，还重点联合各镇、街道比较熟悉水域情况的专业人员，为此次长江夜巡工作提供线索。

此次夜间巡查综合行政执法大队共出动执法人员7人次，水上巡查50余公里，陆上巡查70余公里。眼下正值鱼类产卵期，加强禁渔监管力度能对新区禁捕水域非法捕捞行为形成有力震慑。下一步，镇江新区综合行政执法局将落实好监管责任，强化长江沿线属地管理，做到“自律自管”，劝导与处罚相结合，规范执法监督，共同保护好长江鱼类资源。

“一照多址”突破了一份营业执照只能有一个地址的限制，将企业住所和多个经营场所全部整合到一张营业执照上，实现一张营业执照、多个地址、多点经营，助力企业“轻装上阵”，专心经营。“一照多址”营业执照申报材料大幅减少，压缩了审批环节，节省了企业增设分支机构的时间和成本，而且省去了诸多分支机构的年报义务，各经营场所可随登记企业一并申报年报。该项改革大大节省了企业扩张的各项成本。



更多新闻请关注 新区发布 投稿邮箱:100538817@qq.com